

- 她含情脉脉地望着他：“我想给你生孩子，没有那一纸婚约没关系。”
- 他一把推开她：“你昏啦！党纪政纪不能约束你，却能够制约我。”
- 一次偶然的相遇，一份不敢公开的孽情，一段与权力金钱相纠缠的人生历程。

# 河南中医学院原院长彭勃受贿千万元

## 利用职务便利在一系列工程招标中设局，和情人收受钱款

核心提示

2011年8月，河南中医学院原院长、院党委副书记，河南省科协原副主席彭勃涉嫌受贿案经郑州市检察院审查起诉后，移送市中级人民法院审理。将要同堂受审的还有他的情人周晓荷。检方指控，彭勃利用兼任河南中医学院新校区建设指挥部指挥长的职务便利，在一系列工程招标活动中设局，和周晓荷先后5次收受他人钱款1136万元。

### 百合花见证“天长地久”

彭勃是河南中医学院的毕业留学生，在别人看来，他仕途上一直很顺。2001年9月，47岁的彭勃当上了河南中医学院院长。适逢学院选址扩建，作为行政主管，彭勃兼任新校区建设指挥部指挥长。此后彭勃忙于选址考察工作。

2003年春节后的一天，彭勃应邀来到位于郑州市南部的龙湖镇，出席镇领导为他和几位朋友准备的宴会。龙湖镇河岭交织，有数所高等院校进驻，彭勃也有意顺道考察一番。在这次宴会上，他认识了从事工程项目的周晓荷。

周晓荷是位颇有成就的商人，大学毕业后经营实业，在北京、杭州等地都有投资项目。但周晓荷在婚姻上留有遗憾，她结过婚，据说她与丈夫分手的原因是她太喜欢“淘金”了。

那天周晓荷的成熟魅力引起了彭勃的注意，他端起一杯波尔多红酒上前一步道：“这一杯红酒启朱唇，粉面桃花丽人影，我与周总同饮了。”彭勃的儒雅让周晓荷不由得对他刮目相看。心神荡漾的周晓荷将杯中酒一饮而尽，看着彭勃说：“彭院长，今天认识您很荣幸，以后有事我找你。”彭勃说：“你千万不要找我，要知道我只是个中医先生。”周晓荷随口应和：“是国医先生更是心理医生，

我需要一个好身体，更想有一个好心态。”

彭勃没能把新校区定位在龙湖镇，却交定了一个朋友。但让周晓荷感到奇怪的是，每次约会彭勃不是搭出租车就是步行，从来也不坐自己的专车，一日她忍不住问：“院长您咋不开车呀？我们每次见面就好像地下工作者接头一样，就差没使用暗语了。”彭勃解释：“我身份特殊，还是隐蔽一些好，记住，你不能去我的办公室。”一句话让周晓荷伤心地哭了。

2003年8月2日，是周晓荷的40岁生日。傍晚时分，周晓荷的手机响了，彭勃打来电话：“我在南国一品酒楼给你订下了生日晚宴，我想你会喜欢的。”

喜出望外的周晓荷急忙赶到酒楼。只见桌上摆着一个插满40支红色蜡烛的生日蛋糕，茶几上静放着一束百合花，周晓荷将百合花贴近胸口，淡白色的花瓣上滴落下晶莹的泪珠，她喃喃地说：“你真细心，想得真周到，我记得你的生日是1954年7月2日，我们都有一个‘亚伟大’的生日，我想改名，就叫建军吧！”彭勃说：“这名字太硬，不如叫周依之。”周晓荷表示：“我甘愿一辈子都永远地依偎在你身边，不惜生命的代价，和你一起享受生活。”他们就这样走到了一起。

### 玻璃幕墙折射畸形招标



医学院的院楼建起来了，医学院的院长却“倒下了”。

中医学院最终将新校区选址在郑东新区的中央区，彭勃想在建造新校区进程中也周晓荷办几件实实在在的事。

2004年初，新校区建设指挥部要招标一个投资监理公司，彭勃立即将这个�息透露给周晓荷。周晓荷马上联系到深圳市一家工程监理有限公司。公司李经理表示，若能帮助该公司中标，将按合同总价5%支付周晓荷好处费。李经理和周晓荷满怀信心地将有关资料报彭勃审查，岂料彭勃看完资料后连连摇头：“你们公司的资质远远达不到要求。”情急之中，李和周晓荷联系具有相应资质的深圳华西建设监理有限公司，商定由

该公司收取监理合同总金额17%的管理费，并以该公司的名义招标。随后周晓荷将深圳华西建设监理有限公司推荐给彭勃，说：“这次行了吧，书呆子。”彭勃说：“百年大计，质量第一，国家把几十亿元交给我，工程出了问题我是第一责任人，我不能当千古罪人，这和感情是两码事儿。”

话虽这样说，彭勃在对华西建设监理有限公司进行考察、评标的过程中还是给予了关照，最终使华西建设监理有限公司于2004年2月10日中标，并于当年3月18日与河南中医学院顺利签订投资监理合同。2004年7月的一天，周晓荷收受了深圳工程监理有限公司李经理所送的好处费8万元。

2004年4月，彭勃告诉周晓荷，新校区教学实验综合楼玻璃幕墙工程准备招标，要她物色合适的装修公司。周晓荷很快联系到河南天马装饰工程有限公司，双方商定如果周晓荷帮助天马公司中标，将按合同总造价的9%支付周晓荷好处费。周晓荷随后向彭勃推荐河南天马装饰工程有限公司。彭勃明确表示，在考察、评标环节上予以重点关照。天马公司果然中标，并于2004年6月18日与河南中医学院签订了施工合同。其间，天马装饰工程有限公司的经理分两次支付给周晓荷好处费18万元。

周晓荷分享到了权力的喜悦，也悟出了彭勃的处事城府，她下决心将自己和河南中医学院的工程牢牢地拴在一起。于是在一个皎月如银的晚上，她望着彭勃：“我想给你生孩子，其实没有那一纸婚约没关系，情感可以冲破所有的约束。”彭勃一把推开她：“你昏啦！党纪政纪不能约束你，却能够制约我，失去了位置，新校区建设项目再多，也认不得你。”

### “秋阳效应” 催绽财富之花

自从挨了彭勃训斥后，周晓荷不敢轻易打探新校区工程招标的事了。

2004年秋，中国新兴建设开发总公司一位姓崔的经理意欲承揽河南中医学院新校区教学楼工程，便通过中间人找到了彭勃。

彭勃思忖再三后对周晓荷面授机宜，要她化名与对方洽谈。周晓荷问：“那我该用什么名字？”彭勃说：“就叫秋阳吧，阳光产业，兴于秋天。”于是周晓荷便以“秋阳”的名义与崔老板商谈投标事宜。崔老板表示，若秋阳女士帮助他们公司中标，公司将按照合同总造价的6%支付好处费。

2005年1月，河南中医学院发布新校区教学楼工程招标公告。周晓荷急忙找到彭勃商量，彭勃慢条斯理地说：“就像戏剧界的最高奖项是梅花奖一样，我国建筑领域的最高奖项也许就是鲁班奖了，你问一下崔老板，他们公司荣获过鲁班奖没有，如果没有，竞标条件就不占优势，如果有，有多少次，这些都要了解清楚。”彭勃又向周晓荷透露了投标优惠的比例幅度，告诉她这条信息价值连城。

周晓荷连夜将彭勃的提示反馈给崔老板，崔老板亢奋不已，当即表示，一切按周晓荷的意思办。2005年1月31日，新兴建设开发总公司在投标中击败了所有竞标对手。2月23日，新兴建设开发总公司顺利中标，于当年4月26日与河南中医学院签订建设工程施工合同。其间，崔老板按约定支付给周晓荷好处费共计880万元。

消费观念超前的周晓荷筹划着如何将钱花出去。她想购置一部标价170多万元的路虎，换掉已经跑了近10万公里的那辆白色宝马车，没想到挨了彭勃一顿臭骂：“你张扬什么！大街上开路虎的能有几人？！你要执意驾路虎，今后就不要再见我，有人会盯上你，就有可能盯上我。”周晓荷委屈地抱怨道：“那咱挣钱干啥用？总不能让它睡大觉吧。”于是彭勃答应她，等到新校区工程全部竣工会给她一个惊喜。



彭勃

### 百万钱财难满足贪婪女人

2005年9月份，彭勃对周晓荷说：“教学楼消防工程很快就要招标了，你抓紧时间去落实一下。”周晓荷很快找到从事消防工程的张某，张某表示如若周晓荷能帮助中标，将按照合同总造价的15%支付给她的费用。过了几天，张某苦笑着对彭说：“很抱歉，我公司的资质恐怕很难符合贵方的要求，我要想办法解决。”周晓荷想，彭勃对竞标商的技术资质一向很看重，这一次不能把转包的实情告诉他，免得挨批，便对张某说：“如有必要，省消防总队我有朋友可以协调，7天之内你找不到合作伙伴，我就另寻他人。”

张某便找到河南海拓普消防工程有限公司，经协商，张以上交合同总造价2%管理费的代价，借用海拓普公司的名义进行投标。周晓荷向彭勃推荐海拓普消防工程有限公司后，彭勃在考察、评标过程中给予了大力支持，终使海拓普公司顺利中标。

2006年3月16日，海拓普消防工程有限公司与河南中医学院签订了合同。张某兴奋之后是心酸，因为在此前，周晓荷分多次从他那里提走了150万元的好处费，尽管心疼这笔钱，脸上还得陪着笑意，他听懂了周晓荷的那句话：“这是规矩，只要懂规矩，我手里的消防工程够你干一辈子的。”

周晓荷永远都不会嫌钱多。周晓荷早想换掉自己住了十几年的复式套房。她看中了一处四面半坡绿地三重叠台的独栋别墅，尽管这房子已是每平方米4万元的价位，她也要将它拿下。

2006年3月，周晓荷从彭勃那里了解到，新校区道路管网工程即将招标，便立即联系到姚某，让姚某以湖南省建筑工程总公司名义投标。姚某有些担心地说：“郑州招投标市场竞争激烈，万一花落他家，岂不空喜一场。”周晓荷笑曰：“你不必担心，重要的是彭院长让谁来采摘这个花果。”姚某说：“那咱就立下君子协定，如你能帮助公司中标，我给你支付合同总造价5%的好处费。”姚某与湖南建筑工程集团总公司中原工程分公司张经理联系后，便以该公司名义投标道路管网工程。

2006年3月17日，湖南总公司顺利中标，并于2006年4月9日与河南中医学院签订建筑工程施工合同。一个星期后，姚和中原工程分公司张经理签订承包合同，约定按工程造价的3%上交管理费，并分两次共支付给周晓荷好处费80万元。

### 办案高手揭秘“商业行为”

从2004年初至2006年4月，彭勃和周晓荷借助工程招标载体，数次收受他人钱财达1136万元，创河南省利用招标活动犯罪数额之最。

周晓荷的通天本领引起了投标商们的猜疑，当他们掌握了一些真实的材料后，便向有关部门告发。2010年10月22日，周晓荷因涉嫌犯罪被郑州市公安局刑事拘留，当年11月4日，周晓荷因涉嫌受贿罪被批准逮捕。

2011年1月22日，彭勃因涉嫌受贿罪被批准逮捕。这也许是他带给自己和周晓荷的一个“惊喜”。

(据《检察日报》)

